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Dragi membri Kolping,  
 

De câțiva ani există o relație prietenească între România și Luxemburg.  

Din această cauză plănuisem de mult să vizităm din nou România. În luna august 2017 s-a 

concretizat, în sfârșit, planificarea!  

Am reușit să ne convingem la fața locului de angajamentul social/implicarea la nivel social din 

cadrul Kolping România!  

Pe tot parcursul călătoriei în perioada 2 -6 octombrie am fost însoțiți de Daniela Bărbulescu, 

președinte Kolping România și Ingrid Arvay, referent de proiecte.  

La Timișoara, prima noastră stațiune, ni s-a prezentat un proiect de viitor, dedicat tinerilor. După 

ce am trecut Cantina socială Kolping din cadrul unei parohii greco-catolice, drumul ne-a dus la 

Familia Kolping Sânandrei.  

Parcurgând apoi câțiva kilometri am ajuns la Casa Kolping din Caransebeș. Aici se îmbină în mod 

armonios servicii de cazare si masă, programe de formare și munca social din cadrul Centrului de 

Integrare.  

Ajungând și la Casa Kolping din Brașov ne-a convins că Organizația deschide drumuri inovative.  

Un punct culminant al călătoriei noastre a constituit vizitarea Centrului Social-Educațional Oituz. 

Ne-a entuziasmat cu toții atât conceptul frumos al casei, cât și elanul și implicarea la fața locului 

a lui Corneliu Bulai și a echipei sale.  

Pe Adolph Kolping l-a preocupat, la vremea sa, rezolvarea problemelor sociale ale societății. Și 

astăzi există o temă de actualitate: nevoia de personalități marcante, modele de viață în ceea ce 

privește acționarea solidară și responsabilitate asumată.  

Exprimăm prin intermediul acestui mesaj respectul nostru adânc față de Kolping România! Am 

întâlnit o comunitate, care, fără mari cuvinte, lasă faptele să vorbească de la sine. 

Vă dorim tuturor celor de la Kolping România curaj și multă putere, conform celor spuse de Adolph 

Kolping: Cine dovedește curaj, încurajează. 

Brauch Marie Jeanne – Membră în Consiliul de conducere, Kolping Luxemburg 

 

 

Delegația membrilor Kolping Luxemburg în România Praeses Kolping România, octombrie 

2017 
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Iubiți prieteni ai Familiei Kolping! 

Într-o poveste din China se povestește că un țăran, care avea o mică 

parcelă de orez deasupra unei peșteri, cobora zilnic de mai multe ori 

în peșteră să aducă apă, pentru a iriga cultura sa de orez. Când au 

ajuns europenii în acel ținut și au văzut cum își desfășura acest om 

obositoarea sa muncă agricolă, îi oferiră posibilitatea de a construi o 

pompă care să-l scutească de povara transportării apei. Dar țăranul 

refuză cu respect: ”Dacă n-aș mai putea căra apă, atunci mi-ar lipsi 

timpul pentru meditație”. 

Am avut un an plin de realizări, plin de evenimente și de sărbători. 

Am  avut activitățile noastre, - atât cele obișnuite care se repetă în 

fiecare an - dar și noutăți. Prin activitățile noastre am încercat să 

ajutăm, acolo unde alți nu pot sau nu vreau. Așa cum și în povestea 

anterior amintită acel țăran folosea timpul munci de a căra apa pentru 

meditație, tot așa și noi trebuie să avem grijă ca toate acțiunile 

noastre repetitive să fie prilej de meditație. Meditație!? Asupra ce să 

medităm – am putea întreba. Sunt multe lucruri, fiecare știe unde și ce îl necăjește, care sunt 

temele, problemele  dar și bucuriile cu care ar putea să meargă în fața lui Dumnezeu. 

Trebuie să învățăm să ne clădim toate activitățile de formare, acțiune de ajutor și întrajutorare 

pe bază solidă și concretă, adică pe rugăciune. Astfel putem să ne înțelegem vocația cu care 

ajutăm, lucrăm, acționăm în societatea noastră. Dacă toate acțiunile noastre vor deveni și motiv 

și timp de meditație, adică rugăciune, devenim creștini autentici și membri loiali și de bază a 

Famililor noastre Kolping.  

Un alt punct important este a ne înțelege munca, de a ne putea defini corect pentru secolul XXI. 

O bucurie mare este că am putut lucra împreună la profilul Asociației Kolping, și sunt încrezător 

că vom avea un text, o bază la care putem apela oricând. Sigur totul este încă perfectibil, dar 

avem baza pe care putem clădi. 

Mulțumiri pentru multele gânduri de bine, a multora care ne-au ajutat, celor care s-au rugat 

pentru noi și pentru familiile Kolping. Să nu uităm să mulțumim lui Dumnezeu pentru acești 

oameni și să cerem mijlocirea fericitului Adolph Kolping, care spunea “Nu e vreme de văicăreală, 

ci vremea faptelor.”  

O rugăciune din suflet să spunem și pentru canonizarea fericitului Adolph Kolping! 

Binecuvântarea Domnului să fie cu noi toți! 

Lui Kolping fidel! 

Gödri István - Praeses, Kolping România 

Pr. Gödri István 

Praeses  

Kolping România 
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Scurtă descriere  

Kolping România este o asociație catolică, structurată la nivel național, care are în componență 

77 de asociații locale și peste 2400 de membri. Kolping are o tradiție de peste 150 de ani în 

România. Organizația poartă numele fondatorului ei, preotul catolic Adolph Kolping (1813 – 

1865).  

Misiunea noastră este ca prin comunitate să favorizăm formarea, acțiunea și întrajutorarea. 

Suntem o rețea de solidaritate. Viziunea noastră este edificarea unei societăți care să aibă la bază 

principiile sociale ale vieții creștine. 

Kolping România este parte a Kolping Europa şi a Organizației Internaționale Kolping cu sediul la 

Köln/Germania. Organizația Internațională Kolping este răspândită în 61 de țări ale lumii, având 

peste 400.000 de membri și 7.200 de asociații. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adunarea Generală – Oradea 2017  

Adunarea Generală Kolping România a avut loc la Oradea, între 15-17 septembrie 2017. Au 

participat peste 40 de delegați din partea Familiilor Kolping din: Tășnad, Ploscuțeni, Timișoara-

Millennium, Brașov, Belfir, Reghin, Săcele, Gheorgheni, Oituz, Satu Mare, Pecica, Timișoara Sf. 

Maria, Sânandrei, Otelec, Chișineu Criș, Ploscuțeni, Bârlad și Oradea. Lucrările au avut loc într-o 

locație deosebită din Oradea, Posticum adică „portița” locul în care pot avea acces cei care nu pot 

intra pe altfel de porți mult mai mari. 

În prima seară delegații au fost întâmpinați cu căldură de către domnul paroh decan Pek Sándor 

împreună cu un grup de studenți în clădirea situată pe str. Primăriei nr. 9. Aici a fost înființată 

Asociația Calfelor Catolice în anul 1898 și mai târziu în anul 1927 Organizația Asociațiilor Calfelor 

Catolice din România. 

În clădire funcționează un Internat cu 35 de studenți, aceștia formând o comunitate dinamică. Pr. 

Pek Sándor împreună cu studenții au prezentat activitățile și inițiativele acestei comunități. 

A doua zi principala activitate s-a axat în jurul discuției legate de profilul asociației. 

În grupele de lucru și apoi în plen s-a discutat foarte intens, Consiliul Director având misiunea să 

refacă profilul și să-l pună la dispoziția tuturor asociațiilor. La Adunare a participat și Walter Stefan 

– președintele Asociației Calfelor din Sibiu. 
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14 asociații și-au prezentat acțiunile de voluntariat din ultimul an, iar trei dintre ele au primit un 

premiu special din partea juriului: Belfir, Gheorgheni și Ploscuțeni. 

Cuvintele cheie: comunitate, formare, acțiune, întrajutoare, definesc activitățile atât de diverse 

ale asociației noastre, participanții fiind unanim de acord această scurtă definiție. 

Întâlnirea a fost prezidată de către Daniela 

Bărbulescu – președinte și Pr. Gödri Istvan – 

praeses al asociației centrale. Participanții au 

fost salutați cordial de către Msgr. Böcskei 

László, Episcop de Oradea, în Palatul Episcopal 

fiind prezentat un scurt istoric al diecezei 

întemeiată de către Sf. Ladislau. Episcopia 

romano-catolică de Oradea a anunțat că 2017 

este Anul Jubiliar al Sfântului Ladislau, 

implinindu-se 825 de ani de la canonizarea sa în 

anul 1192. 

Sfânta Liturghie a fost celebrată în Bazilica “Ridicarea la Cer a Fecioarei Maria”, Preasfinția Sa 

argumentând nevoia stabilirii unui profil pentru asociația Kolping prin conștientizarea situației 

actuale și asumarea unor obiective care să rezulte din misiunea și viziunea asociației. 

Eduard Dobre 
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Profil 2017  

În acest profil al asociației noastre naționale sunt descrise viziunea, 

misiunea, valorile și principiile care stau la baza activității noastre. 

Pentru toți membri, pentru cei din conducere, pentru angajați, 

colaboratori din toate structurile asociației, profilul constituie un liant 

de bază și conferă orientare în activitățile de zi cu zi. 

Este expresia diferitelor contexte culturale, etnice și confesionale din 

România, fiind punctul de plecare pentru procesele de schimbare și 

dezvoltare ale asociației noastre, aflate la „confluența” dintre societate 

și biserică. 

Acest profil a rezultat în urma unui proces de consultare inițiat de către 

Consiliul Director, în noiembrie 2015, la Adunarea Generală din 

Caransebeș și va fi adoptat în data de 17 noiembrie 2018. 

     

 

Consiliul Director 

Consiliul Director s-a întrunit de două ori în decursul acestui an: la Brașov (27-28 ianuarie) și 

Oituz (17-18 noiembrie).  

Primul Consiliu Director a avut loc la Brașov, în perioada 27-28 ianuarie 2017. Un punct important 

pe ordinea de zi a fost întocmirea programului anual, strategia până în 2019, adoptarea profilului, 

efectuarea unor modificări ale statutului și stabilirea detaliilor legate de Adunarea Generală, 

planificată pentru 15-16 septembrie 2017 la Oradea, marcându-se astfel împlinirea a 90 de ani 

de la înființarea Asociației Calfelor Catolice din Oradea.  

Profilul Kolping conturează identitatea și sarcinile membrilor. În centrul muncii noastre se află 

omul ca persoană. Accentul trebuie pus pe misiunea asociației: Kolping - comunitate de formare, 

acțiune și întrajutorare. Cele 4 cuvinte cheie reprezintă, de fapt, domeniile noastre de activitate.  

S-au purtat discuții pe tema necesității de a actualiza statutul asociației. Se va specifica faptul că 

asociația continuă tradiția și activitatea Asociației Calfelor Catolice din România, având la bază 

modelul fondatorului Adolph Kolping. Se va preciza că Consiliul Director stabilește domeniile de 

lucru, deschiderea de conturi bancare și înființarea de filiale. De asemenea, se va forma un 

Consiliu Consultativ al Tinerilor, alcătuit din câte un reprezentat din fiecare regiune și de 

conducătorul de tineret.  

Cotizația rămâne 10 lei/membru. Prioritățile asociației Kolping pentru anul 2017 sunt: modificarea 

statutului, definitivarea profilul asociației, realizarea anuarului și a unei broșuri, precum și site-ul 

asociației. 
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Cu ocazia celui de al doilea Consiliu Director de la Oituz, între 17 – 18 noiembrie 2017, a fost 

prezentată activitatea Centrul Educațional Oituz și a avut loc o întâlnire cu tinerii voluntari din 

Oituz.  

Patru reprezentanți Kolping România au participat la Consiliul General, respectiv la Adunarea 

Generală Kolping Internațional la Lima, în Peru, prezentând rezultatele întâlnirii prin intermediul 

unui raport comun.  

A fost aprobat procesul verbal de la prima Consiliu Director. Au urmat: prezentarea variantei 

prelucrate în Oradea a Profilului Kolping România, prezentarea modificarilor la Statutul Asociației 

Kolping România. A fost stabilit programul pentru anul 2018 și propuse activități. S-a hotărât 

realizarea anuarului 2017 și a broșurii de voluntariat. Au urmat informări privind activitatea de 

tineret și hotărâri vizavi de reprezentarea asociației în Consiliul General Kolping Internațional și 

Adunarea Continentală, Kolping Europa. 
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Structura Consiliului Director de la nivel național pentru anul 2017 a fost: 

 

 

 

Daniela Bărbulescu – Președinte Kolping România 

 

 

 

 

Tibor Eigel – Vicepreședinte Asociația Kolping România 

 

 

 

 

 

Pr. István Gödri – Praeses Kolping România  

 

 

 

Pr. Alfred Weiss – Praeses de onoare Kolping România 

 

 

 

 

Eduard Dobre – Secretar Central Kolping România 

 

 

 

 

Ingrid Arvay – Referent Kolping România 
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Edit Tánczos – Secretar regional Kolping Alba 

 

 

 

Monica Munteanu – Secretar regional Kolping Banat 

 

 

 

Corneliu Bulai – Secretar regional Kolping Moldova 

 

 

 

Monica Benedic – Președinte Interimar Kolping Moldova 

 

 

 

Szabo Ioan– Președinte Kolping Banat 

 

 

 

Aczél Barna – Președinte Kolping Alba 

 

 

 

Ana Maria Nicu – Reprezentant Kolping Tineret 

 

 

 

Luminița Anton – Contabil 
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In memoriam Alfred Weiss (23.11.1937-21.03.2017) 

 
 

• Ca membru unei “Big Band” visa să devină – ceea ce a devenit (saxophonist); 

• Visa să devină pilot – ceea ce a și devenit; 

• A fost alpinist și psiholog și un pasionat de mașini; un „neconvențional“; un om plin de 

umor, cu stil de viață aproape franciscan - și multe altele... 

• Dar mai ales a fost preot: după absolvirea Seminarului Iezuit a fost hirotonisit preot de către 

Cardinalul König în anul 1969; 

• „Îmi doream o viață interesantă și îmi doream să slujesc oamenilor...“  

• 1 iunie 1968 a fost ales în funcția de praeses de către Familia Kolping Wien-Zentral (Viena); 

• 1974-2006 a fost membru în Consiliul Director Kolping Austria; 

• Timp de peste 40 ani: praeses diecezan; 

• 25.01.1990 prima vizită în România, cu un transport de ajutoare (Cenad, Transilvania); 

• În România a înfiinţat prima Familie Kolping la Blaj în anul 1991; 

• A sprijinit munca de asociație în Austria, România, Ucraina și Moldova. 

 

Din arhiva foto: 

  

Tânărul preot Alfred Weiss                  1997, Viena: la împlinirea a 60 ani 

 

 

„Wer Menschen gewinnen will, muss sein Herz zum Pfand setzen.“ 

         Adolph Kolping 

„Cine vrea să îi câștige pe oameni, trebuie să își pună inima la bătaie...“ 
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Începuturi în România...                                      1999, inaugurarea Taberei Kolping Ivó   

 

                                       
2003, AG, Miercurea Ciuc: Alfred Weiss, fotograful și petrecărețul... 

 

 
(2005 AG KOR, Mediaș) Mii de praline „Mozartkugeln“ pe parcursul anilor pentru participanții la 

seminarii, ședințe, întruniri, consilii directoare și adunări generale... 

 

                 
2006, AG KOR & inaugurare, Casa Kolping Brașov     2008, Viena, 60 ani de la hirotonisire 
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Modest...      ajutând... 

 

 
și mai ales lăudând...  

(2013, Sfințirea Capelei Adolph Kolping la Casa Kolping din Brașov, un vis împlinit!) 

 

 
Ultima liturghie cu membrii Kolping din România, 

 

 
și ultima fotografie de grup în România (CD, 2016, Gheorgheni). 

 

Requiescat in pace – Ruhe in Frieden - Odihnească-te în pace! 
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Kolping Hochdorf, Elveția – revenire în România după 10 ani 

Între 7 – 13 iunie 2018, 30 membri Kolping din 

Elveția, din comuna Hochdorf, au traversat România 

de la Vest la Est, vizitând diferite colțuri ale țării și 

câteva proiecte al Organizației Kolping. 

La Timișoara, oaspeții străini au fost musafirii 

Familiilor Kolping „Millennium Timișoara” și „Sfânta 

Maria Timișoara ’89”, care le-au prezentat nu numai 

programul și activitățile asociațiilor lor locale în 

frumoasa Biserică Millennium, ci au gătit și un 

gustos gulaș la ceaun. 

Drumeții au cunoscut și Centrul de Integrare Kolping 

pe lângă Casa Kolping din Caransebeș, apoi au stat 

de povești cu membri Kolping la Rusca Montană, 

alegând în următoarea zi calea spre Brașov prin 

Sibiu, capitală europeană în anul 2007. 

La Brașov au revăzut Hotelul Kolping și Centrul de 

Formare Practică în Turism, la ridicarea căruia au 

contribuit cu donații și s-au bucurat de evoluția 

frumoasă a acestui proiect. Dintr-o mică locație cu 

câteva spații de cazare, extinderile realizate în 

ultimii ani au făcut posibilă cazarea grupurilor mari, 

celebrarea sfintelor liturghii în Capela „Adolph 

Kolping” și derularea unor evenimente în noua sală de tip „Lounge”. În paralel cu activitatea 

ospitalieră, în cadrul Hotelului Kolping au loc cursuri și activități de practică pentru persoane de 

diferite vârste, care se califică în diferite meserii din domeniul turismului. 

Penultima zi de ședere i-a dus pe membri Kolping elvețieni și la ultimul proiect de suflet al 

Organizației Kolping România, Centrul Social-Educațional Kolping din Oituz, unde copii nevoiași 

din comună beneficiază zilnic, între luni și vineri, de o masă caldă, ajutor la scrierea temelor și 

activități de dezvoltare a personalității. În cadrul centrului activează voluntari din localitate. 

Călătoria prin țară s-a încheiat la București, la Mănăstirea Părinților Carmelitani Desculți din satul 

Ciofliceni, lângă Snagov. Ajunși cu bine înapoi în Elveția, au trimis, pe lângă fotografii și mulțumiri, 

felicitări din inimă tuturor membrilor Kolping din România, pe care i-au întâlnit în drumul lor, 

pentru activitatea, pe care o desfășoară cu entuziasm și pricepere! 
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Din Luxemburg până în România 

În intervalul 2 – 6 octombrie 2017 a avut loc vizita unui grup format din 12 membri din cele 2 

Familii Kolping din Luxemburg. Ei și-au dorit să cunoască o parte a activităților Kolping din 

România, să viziteze proiecte pe care le-au susținut financiar și să afle care sunt perspectivele 

Kolping România. 

 

După sosirea în Timișoara, oaspeții au vizitat locul unde va fi construită viitoarea Casa Kolping. A 

fost făcută o scurtă prezentare a amplasamentului, oaspeții apreciind mult voluntariatul realizat 

aici de către membrii Kolping, colaborarea deja inițiată cu Asociația calfelor din Sibiu, dar și viitorul 

proiect dedicat tinerilor. 

A fost vizitată și cantina socială a Familiei Kolping „Sfânta Maria” Timișoara, unde oaspeții au aflat 

detalii despre activitatea asociației iar după o scurtă gustare și un intermezzo muzical, vizita a 

continuat la Familia Kolping „Sfântul Andrei” din Sânandrei. 
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În anul 2014, Kolping Luxemburg a finanțat la Sânandrei un mic proiect pentru confecționarea de 

icoane pe lemn și decorațiuni din ceară precum și amenajarea unei mici bucătării. Aici s-au întâlnit 

cu praesesul asociației, părintele George Rădulescu, membri Kolping, tineri și câțiva vârstnici.  

Cu mândrie a fost prezentată noua Biserică Greco-Catolică „Nașterea Maicii Domnului” din 

Sânandrei, ce a fost construită și cu ajutorul voluntar al membrilor Kolping din Sânandrei. 

Vizita a continuat cu o întâlnire muzicală în Biserica Greco-Catolică „Sfântul Iosif”, unde corul 

Familiei Kolping „Sfânta Maria” a susținut un mini recital. Oaspeții din Luxemburg au împărtășit 

bucuria unei reușite audiții muzicale, dar și a întâlnirii cu membrii care formează corul bisericii. 

Ziua de luni s-a încheiat cu o cină comună, la care au participat președintele Kolping Banat, dl. 

Ioan Szabo, Alexandru Petöfi, președinte al Familiei Kolping Millenium, precum și alți membri ai 

Familiei Kolping „Sfânta Maria” Timișoara. 

Itinerariul a continuat la Caransebeș, unde a fost vizitată pensiunea Kolpinghaus, proiectul Centru 

de integrare Kolping dedicat tinerilor cu dizabilități. Au fost prezentate și activitățile desfășurate 

în „Atelierul lu’ Heinz”. La Caransebeș, gazdă a fost doamna Daniela Pral, managerul pensiunii. 

În ziua de 4 octombrie, grupul din Luxemburg a vizitat Centrul Educațional din Oituz. Aici grupul 

a fost însoțit de către Ingrid Arvay din partea Kolping România, iar împreună au avut posibilitatea 

să vadă pentru prima dată proiectul la constructia căruia au contribuit. Corneliu Bulai a făcut o 

prezentare a activităților centrului, apoi membrii din Luxemburg au putut vedea lucrările la viitorul 

atelier de manufactură dedicat copiilor, tinerilor și persoanelor cu dizabilități. 

Ziua următoare a fost dedicată întoarcerii la Timișoara, cu o scurtă oprire la Sibiu, fostă Capitală 

Culturală Europeană (2007). În data de 6 octombrie, vizita de parteneriat s-a încheiat cu bine. 

Daniela Bărbulescu - Președinte, Kolping România 

Corneliu Bulai - Secretar regional Kolping Moldova 
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Kolping Moldova – Kolping Münster 

Cu scopul de a întări parteneriatul dintre cele două asociații de voluntariat, Kolping Münster a 

invitat doi tineri din Kolping Moldova pentru a lua parte, în perioada 11 - 19 iunie 2017 la o vizită 

în Oelde și o excursie în Olanda alături de tinerii din organizația acestora. 

Bucuroși și recunoscători pentru această oportunitate de a-i cunoaște mai bine, am acceptat cu 

dragă inimă. Odată ajunși, am vizitat orașul și Casa Kolping din Oelde și i-am cunoscut pe tineri. 

Primele zile petrecute alături de familiile Stoffers și Dewald și de domnul Matthias Knauff s-au 

scurs cu repeziciune, iar pe această cale ținem să le mulțumim încă o dată pentru ospitalitatea și 

bunătatea de care au dat dovadă, precum și pentru că și-au rupt din timpul lor liber pentru a-l 

petrece alături de noi. 

Miercuri am plecat către Münster și de acolo, alături de 15 voluntari Kolping, am călătorit cu un 

vapor până în Olanda. Seara ne opream în port și aveam timp liber pentru a ne plimba prin locul 

unde ajungeam. Drumul spre această nouă aventură s-a dovedit a fi unul plin de entuziasm, 

cunoaștere și interes față de lucrurile noi. Am râs, am socializat, am împărtășit idei și ne-am 

distrat. Am vizitat multe locuri și am acumulat trăiri noi. Duminică ne-am întors în Oelde iar luni 

am plecat înapoi spre România. 

    

Deși sunt multe de povestit despre experiența noastră din Germania și, implicit, Olanda, putem 

rezuma totul la un singur cuvânt: minunat. Pe lângă micile distracții și momentele de neuitat de 

care am avut parte, voia bună, energia pozitivă și entuziasmul au fost la ordinea zilei. În concluzie, 

le mulțumim tuturor celor care au făcut posibilă participarea noastră la acest eveniment important 

pentru noi, prin care am întărit colaborarea cu Dieceza de Münster! De asemenea, le mulțumim 

tinerilor și tuturor celor implicați pentru experiențele în urma cărora am rămas cu atât de multe 

amintiri plăcute! 

Adina Stoica și Iulian Martin – Familia Kolping Ploscuțeni, respectiv Familia Kolping Oituz 
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Întâlnire 55+, Kolping Alba 

Întâlnirea seniorilor de la Organizația Dieceză Kolping Alba a avut loc în data de 17 iunie, la 

Centrul de Recreere Kolping din Ivó. Potrivit relatărilor celor 26 de participanți, această primă 

ediția a fost o reușită.  

Membrii sosiți din Mediaș, Odorheiu Secuiesc, Zetea, Toplița și Cristuru Secuiesc au vorbit în 

runda de prezentare și despre activitățile de la nivel local, discuțiile ajungând apoi la perioada 

când acest loc a început să prindă contur – în ce fel și prin ce lucrări și-au adus aportul, astfel 

încât Centrul să devină un loc atât de drag nouă.  

   

Runda de prezentare a fost urmată de meditația praesesului nostru, Gödri István, care ne-a vorbit 

despre rugăciune – metodele de rugăciune, respectiv etapele ei. Putem vorbi despre „etapa de 

grădiniță”, când nu folosim cuvintele noastre, ci spunem o rugăciune deja învățată. Ea este 

urmată de „etapa școlară”, când prindem curaj și discutăm, îi povestim lui Dumnezeu cu propriile 

cuvinte despre problemele, gândurile și trăirile noastre. Cea din urmă este „etapa facultății”, când 

ajungem să poposim în preajma lui Dumnezeu și nu mai avem nevoie de cuvinte ca să fim în 

contact cu El. Praesesul Gödri István a continuat meditația despre rugăciune și în timpul liturghiei.  

În decursul după-amiezii am avut prilejul să discutăm, să glumim și să râdem împreună, 

participanții fiind deschiși la ideea jocurilor de societate. Această zi minunată a fost încheiată cu 

cina comună, urmată de un recital de cântece populare.  

Avem încredere că acest prim pas în organizarea acestor evenimente va avea și roade. Membrul 

Kolping Papp Antal din Mediaș a dovedit acest lucru când a citit versurile unei poezii proprii 

dedicate acestui loc.  

Joó Aniella – Familia Kolping Cristuru Secuiesc 
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Întâlnire de formare în Asociația Kolping Moldova 

Sâmbătă, 26 august 2017, a avut 

loc o ȋntâlnire de formare a 

adulţilor din Asociaţia Kolping 

Moldova. Au participat membri şi 

simpatizanţi ai asociaţiilor locale 

din Bârlad, Oituz şi Ploscuţeni, 

ȋntâlnirea desfăşurându-se la 

Centrul Educațional din Oituz. 

Scopul ȋntâlnirii a fost discutarea 

profilului Kolping, cu dorinţa de a 

lămuri aspecte ale funcţionării 

asociaţiei şi de a răspunde la 

ȋntrebările simpatizanţilor cu 

privire la identitatea si scopul 

nostru. 

Alături de noi s-au aflat părintele Ştefan Ciubotaru, praeses Kolping Moldova, părintele Emil Robu, 

paroh de Ferăstrău şi părintele Bernardin Farţade, noul paroh de Oituz, cu o vastă experienţă ȋn 

ceea ce priveşte existenţa şi funcţionarea Asociaţiei Kolping ȋn Moldova şi nu numai. Acesta din 

urmă a dat mărturie asupra scopului şi binelui pe care ȋl poate aduce această asociaţie ȋn oricare 

comunitate creştină prin acţiunile pe care le iniţiază şi le desfăşoară, ȋncurajând astfel atât 

membrii cât şi simpatizanţii ȋn a-şi oferi disponibilitatea şi aptitudinile spre ȋndeplinirea 

apostolatului laic. 

Corneliu Bulai, secretarul asociației, a prezentat un material despre originile asociaţiei, structura, 

principiile, valorile şi tipul de activităţi pe care asociaţia ȋşi concentrează funcţionarea, cei prezenţi 

putând să ȋnţeleagă motivaţia ȋnfiinţării acesteia şi necesitatea existenţei ei ȋn comunităţile 

noastre. Apoi, Monica Benedic, a organizat o activitate interactivă ȋn cadrul căreia participanţii 

trebuia să găsească valori, principii, calităţi pe baza cărora s-ar putea construi o asociaţie 

eficientă, pornindu-se de la elementele componente ale unei case reale ( temelie, pereţi, uşă, 

fereatră, acoperiş şi horn). Părintele Ştefan, ȋmpreună cu părintele Emil Robu, au celebrat sfânta 

Liturghie, la care au participat toţi cei prezenţi la ȋntâlnire, mulţumind astfel Bunului Dumnezeu 

pentru această zi. Ziua s-a ȋncheiat cu prânzul luat ȋmpreună şi o vizită la Monumentul eroilor din 

localitate. 

A fost o zi binecuvântată ȋn care s-au solidificat unele relaţii, iar altele au luat naştere, cu dorinţa 

ca această unire a voinţelor să fie spre ȋntărirea asociaţiei şi, mai presus de toate, spre creşterea 

ȋn credinţă. 

Monica Benedic 

 

  



                  

              
         Kolping România 2017 

25 
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Alături de RENOVABIS în campania de strângere de fonduri 

Colecta de Rusalii a Bisericii Catolice din Germania Bisericilor este dedicată Organizației Episcopale 

de Ajutorare RENOVABIS, cu sediul la Freising, lângă München. Numele „RENOVABIS”, în latină 

„Tu vei reînnoi…“, face referire la Rugăciunea de Rusalii „Îți trimiți Tu suflarea… și înnoiești astfel 

fața pământului” (renovabis faciem terra). 

Datorită acestei colecte, RENOVABIS reușește să sprijine, an de an, multe proiecte pastorale, 

sociale și civice în țările din estul și sud-vestul Europei. 

Între 10 – 17 mai 2016, doi reprezentanți Kolping România au fost invitați la pregătirea Acțiunii 

RENOVABIS în Arhidieceza de Köln și în Dieceza de Bamberg. Stațiunile au fost Köln, Neuss, Brühl, 

Bornberg-Walberberg, Bonn-Beuel, Wesseling, Nürnberg, Forchheim, Bamberg. Familiile Kolping 

Wesseling și Bamberg au organizat seri de întâlniri, în cadrul cărora oaspeții din România au 

susținut câte un referat. 

   

Prin intermediul interviurilor cu reprezentanții presei locale și regionale, prin lecții deschise în 

diferite licee catolice și de stat, prin acțiuni creative în piețe publice și în cadrul întâlnirilor cu 

reprezentanți ai diferitelor instituții publice sau private am oferit informații despre România, 

migrația forței de muncă și situația euro-orfanilor; totodată, și despre Kolping România și 

activitățile și proiectele membrilor săi. Câteva dintre proiectele derulate de organizația noastră 

au fost sprijinite financiar de organizația-gazdă. 

Anul RENOVABIS 2017 și toate acțiunile de pregătire ale colectei de Rusalii au stat sub întrebarea 

generică „A rămâne (în țara natală) sau a pleca?! Oamenii din estul Europei au nevoie 

de perspective!“ 

Ingrid Arvay și Corneliu Bulai 

Delegați din 43 țări au adoptat Profilul Kolping Internațional 

În Lima/Peru, delegații din 43 de țări au adpotat profilul și statutul Kolping 

Internațional. În viitor asociația își propune consolidarea angajamentului pentru 

acțiuni sustenabile și protecția mediului. 
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În perioada 25 – 28 septembrie 2017, a avut loc Adunarea Generală în Lima, Peru. Evenimentul 

a reunit peste 200 de delegați din 43 de țări din Europa, America Latină, Africa și Asia, prilej cu 

care s-a dezbătut și adoptat programul activitățiilor viitoare ale asociației la nivel international.  

Din România au participat 4 delegați cu drept de vot la: Pr. Gödri Istvan – praeses central, Eduard 

Dobre – secretar central, Ana-Maria Nicu – reprezentant de tineret, Monica Munteanu – secretar 

regional. 

Procesul de reformare al asociației internaționale a început încă din anul 2012 și a reprezentat 

punctul de referință al întâlnirii din acest an, de la Lima. Printr-o nouă imagine de sine și revizuirea 

statutului international, Asociația Kolping a devenit mai pregătită pentru viitor. Pentru a fi 

eficientă și atractivă pentru membri, asociația tradițională trebuie să-și înnoiască imaginea, 

structurile, să-și modernizeze rețeaua de întrajutorare și modalitățile de comunicare. Noul statut 

international consolidează, spre exemplu, rolul laicilor în cadrul asociației. Conducătorul spiritual 

a Familiei Kolping nu mai este în mod obligatoriu un preot catolic. Funcția de praeses al Familiei 

Kolping va putea fi deținută și de un laic (inclusiv femeie).  

      

      

 

În viitor asociația va aborda provocările ecologice cu mai multă responsabilitate. Acțiuni de 

dezvoltare durabilă vor fi promovate în mod deliberat și susținut în cele 62 de țări membre ale 

Kolping Internațional. Activitățile din cadrul proiectelor de cooperare vor avea o abordare holistică 

și vor include aspectele ecologice și de protecție a mediului. Inspirația și impusul pentru aceste 

decizii au provenit din Enciclica Papei Francisc “Laudato Si”, precum și din conștientizarea situației 

în care se află populația din regiunea Amazonului, din America Latină.  

Consiliul de Conducere a Kolping Internațional a ales 5 membri noi pentru Prezidiul General: 

Thomas Dörflinger (Președintele Kolping Germania), Erich Reischmann (Președintele Kolping 

Elveția), Paul Nguyen Huu Nghia Hiep (Kolping Vietnam), Dancille Mujawamariya (Kolping 

Rwuanda) și Rufino Rodríguez (Kolping Honduras).  

Kolping România a fost reprezentată de către Eduard Dobre în cadrul Consiliului de Conducere de 

la nivel mondial. Consiliul de Conducere se va întruni în 2019, urmând ca ascoiația noastră să fie 

reprezentată de către Pr.Gödri Istvan – praeses central.  
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După întrunirea din Lima grupul nostru din România a luat parte alături de reprezentanți din 

Polonia, Slovenia și Ucraina la un program suplimentar organizat de Gregor Federhen din Köln. 

Timp de o săptămână am avut ocazia să cunoaștem aspecte legate de istorie, cultură, politică și 

economie. 

Monica Munteanu 

 

„Noi răspîndim pacea” – Mottoul celei de a 50-a Drumeții Internaționale 

Kolping pentru Pace 

Din Elveția, Germania, Austria, Lituania, 

Luxemburg, Italia, România și Cehia s-

au îndreptat 280 membri Kolping către 

localitatea elvețiană Sarnen, pentru a 

parcurge între zilele de 15-17 iunie 

2017 diferite trasee în patria Sfântului 

Nicolae din Flue (1417 - 1487), pustnic, 

patron al Elveţiei. Mesajul principal al 

acestui sfânt canonizat în anul 1947 de 

către Papa Pius al XII-lea este, că 

sfinţenia adevărată nu ne rupe de viaţă 

şi de oameni, ci ne pregăteşte să lucrăm 

în mijlocul lor pentru dreptate şi pace. 

Acum 50 ani, preotul Josef Eberli a invitat, ca și chemare la conciliere și îndemn la pace între 

popoare, și mai ales între creștinii europeni, membri Kolping la o drumeție comună de la 

localitatea Sachseln până la locul de pelerinaj Einsiedeln. La plecare acasă în dats de 26 mai 1968, 

participanții din Luxemburg au hotărât, că această experiență valoroasă merită repetată și au 

invitat anul următor la o nouă astfel de întâlnire în țara lor. Astfel s-a instalat tradiția „Drumeției 

Kolping Internațională pentru Pace“ – în anul 2017 având loc cea de-a 50-a Drumeție 

Internațională Kolping pentru Pace. An de an, altă Familie Kolping din Europa este gazda acestui 

eveniment și pregătește un program divers cu drumeții, liturghii și program cultural. Se creează 

astfel ocazii de a cunoaște membri Kolping de pretutindeni, de a intra în contact direct cu persoane 

de pretutindeni, de a intra în vorbă, de a purta discuții și de a se ruga împreună pentru pace pe 

pământ. Montatorul de acoperiș Paul Schwarze din Bochum este omul, care a participat de 

cincizeci de ani la acest eveniment Kolping! 

Kolping România a fost reprezentat anul acesta de o delegație de 5 membri din Banat: Daniela și Marinel 

Bărbulescu, Viorica și Petrică Ursan, de la Familia Kolping “Sfânta Maria ‘89 Timișoara” și Szabo János, de la 

Familia Kolping Otelec.  
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Seminar ERASMUS+ desfășurat la Brașov 

Cea de-a doua întâlnire transnațională din cadrul 

proiectului „Smart communication – smart youth 

participation” a avut loc la Brașov, în perioada 9-12 martie 

2017. Tema seminarului finanțat prin programul 

Erasmus+ a fost „National communication and promotion 

tools to enhance empowerment, bottom-up youth 

initiatives” (Instrumente de comunicare și promovare la 

nivel național pentru a spori capacitarea, inițiativele de 

jos în sus). 

Pe durata a trei zile, cei 13 reprezentanți din țările 

partenere (Polonia, Slovenia, Germania și România), 

alături de cei 3 participanți din Serbia, au împărtășit 

experiențe de bună practică în domeniul educației non-

formale și al comunicării. Totodată, ne-am îmbunătățit 

abilitățile de a vorbi în public, am deprins noi metode non-

formale și am aflat ce trebuie avut în vedere când le 

punem în practică. Seminarul a fost susținut de trainerul 

Ana-Maria Andronic. 

Scopul acestui proiect este de a identifica cele mai bune 

practici în domeniul noilor tehnologii, al social media și al 

internetului, în vederea stimulării implicării tinerilor în diferite tipuri de activități aferente temelor 

și în special a creării unui sistem comun și inovativ de comunicare și PR în cadrul Kolping. 

În fiecare zi, după activitățile de la seminar, ne-am petrecut timpul liber împreună. Joi seară am 

făcut un scurt tur al orașului. Vineri a avut loc seara culturală iar participanții au prezentat 

specificul țării de proveniență. Sâmbătă după-amiază am vizitat castelul Bran și seara am 

participat la Sfânta Liturghie celebrată în capela Kolping de Pr. Birton Róbert-Attila. Tinerii din 

Brașov ne-au fost alături și ne-au emoționat prin cântecele interpretate. 

Duminică, după ce am vizitat rezervația de urși de la Zărnești, ne-am întors la hotel și ne-am luat 

rămas bun. Au fost zile încărcare nu doar de noi informații și metode, ci și de bună dispoziție și 

glume. Ne-am bucurat din plin de timpul petrecut împreună. Prin urmare, așteptăm cu nerăbdare 

să ne revedem la următorul seminar, acesta urmând să aibă loc în Polonia la sfârșitul lunii aprilie. 

Ana-Maria Nicu 
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Workshop ERASMUS+ la Cracovia 

 Cel de-al patrulea, totodată și ultimul 

seminar transnațional din cadrul proiectului 

„Smart communication – Smart youth 

participation”, s-a desfășurat la Cracovia, în 

perioada 12-15 octombrie 2017. Din partea 

României au participat Henrietta Blejan și 

Alexandru Teretean (FK Millennium), 

Dalma Gordán (FK Satu Mare) și Bernold 

Déri (FK Tășnad). Tema întâlnirii a 

fost  „External communication and 

promotion tools and new technologies and 

social media tools in youth work”. 

Joi, odată ajunși, am luat cina, unde am 

avut ocazia să ne întâlnim cu prieteni vechi și să cunoaștem tineri noi. După cină, obosiți fiind 

după drumul lung, ne-am culcat, urmând ca a doua zi să putem începe training-ul cu forțe 

proaspete. 

Ziua de vineri a început cu workshopul susținut de Maria Olszewska. Am vorbit despre 

importanța creării unui logo, a unei imagini proprii și despre cum trebuie promovate acestea. 

După acesta ne-am împărțit în funcție de țara de proveniență și am ales un proiect pentru care 

am dori să găsim finanțare – în cazul nostru, „ Atelierul spiridușilor”. După masă am vizitat 

Galeria de Artă din centrul Cracoviei, unde am avut parte și de un mic joc prin intermediul 

căruia am învățat din câte perspective putem privi tablourile. Ziua s-a încheiat cu veselie din 

plin la seara interculturală. 

Sâmbătă, Maria ne-a prezentat modalitățile de a strânge fonduri și noi am încercat să alegem 

mijlocul cel mai potrivit pentru proiectul nostru. Ulterior am discutat despre alegerile noastre și 

ne-a împărtășit sfaturile ei. După masă am avut puțin timp liber pentru vizitarea orașului iar 

seara, după cină, am făcut evaluarea întâlnirii și a proiectului din cadrul căreia am făcut parte. 

Deoarece mulți dintre participanți au dorit să pornească duminică dis-de-dimineață spre casă, 

ne-am luat rămas bun încă din această seară. 

Bernold Déri, Familia Kolping Tășnad 
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K100 

FK Sf. Maria Timișoara Cupa Kolping la sah, editia a VI-a 

17.02.-11.03.2017 

FK Ploscuțeni Tabara de munca pentru tineri 

23.03.-23.04.2017 

FK Bacău Tabara de munca pentru tineri 

29.03.-23.04.2017 

FK Sfânta Cruce Cristuru Secuiesc Ziua copiilor 

31.05.-12.06.2017 

FK Sângeorgiu de Mureș Împreună 

12.12.-29.12.2017 

Ilustrata Kolping 

Această inițiativă a pornit din dorința de a oferi membrilor Kolping posibilitatea de a-și promova 

asociația și obiectivele turistice din localitate. Fiecare Familie Kolping a fost invitată să pună la 

dispoziție un set de fotografii în scopul editării unui număr consistent de ilustrate. Anul acesta a 

răspuns afirmativ și am tipărit ilustrate pentru Familia Kolping Millennium Timișoara. 

 

   

Vedere față/spate 
 

Familiile Kolping pot beneficia și în anul 2018 și 2019 de de măsurile de întrajuorare, „K 100” și 

„Ilustrata Kolping”. Formularele și criteriile de eligibilitate pot fi descărcate de pe site-ul asociației. 
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Concursul de voluntariat 

Concursul „Voluntarii Kolping în acțiune!” a ajuns la ediția a VII-a. La Adunaerea Generală, 14 

asociații și-au prezentat acțiunile de voluntariat din ultimul an și au fost recompensate cu premii 

de participare: Belfir, Bârlad, Brașov, Chișineu-Criș, Gheorgheni, Oituz, Otelec, Pecica, Ploscuțeni, 

Sânandrei, Tășnad, Timișoara-„Millennium”, Timișoara-„Sfânta Maria” și Toplița. Asociațiile din 

Belfir, Gheorgheni și Ploscuțeni au primit și un premiu special din partea juriului. 

În cele ce urmează vă prezentăm pe scurt acțiunile de voluntariat înscrise la concursul din anul 

2017. 

 

 

 



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

36 



                  

              
         Kolping România 2017 

37 



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

38 



                  

              
         Kolping România 2017 

39 



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

40 



                  

              
         Kolping România 2017 

41 



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

42 

 

 

 



                  

              
         Kolping România 2017 

43 

 

  



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

44 

  

De 15 ani, entuziasmul membrilor Kolping din Organizația Diecezană Kolping Alba de a lua parte 

la pelerinajul de la Șumuleu Ciuc este neîntrerupt. Acest eveniment are loc anual în data de 1 

mai. Sfântul Iosif, sărbătorit în această zi, nu este numai protectorul muncitorilor, ci și patronul 

mișcării Kolping. 

Anul acesta au participat 100 de persoane din 12 Familii Kolping: Borzont, Brașov, Cristuru 

Cernat, Sândominic, Sânmartin, Miercurea Ciuc, Gheorgheni, Ernei, Toplița, Sângeorgiu de Mureș, 

Cristuru Secuiesc și Odorheiu Secuiesc. 

Inițiativa acestui pelerinaj îi aparține praesesului Baricz Lajos din Sângeorgiu de Mureș și are loc 

încă din anul 2003, motto-ul fiind „Împreună cu Cristos – prin Duhul Sfânt – oamenii lui Dumnezeu 

pe drum”. Programul s-a desfășurat după scenariul deja consacrat. Pelerinii au rostit rozariul în 

biserică, după care au participat la slujba oficiată de praesesul Gödri István. Apoi a urmat Drumul 

Crucii condus de părintele Tóth János pe dealul abrupt din spatele bisericii. Odată ajunși la 

destinație, membrii s-au odihnit la altarul aflat în aer liber, ulterior întorcându-se în curtea bisericii 

pentru a gusta din bunătățile aduse de acasă. 

Pelerinajul nostru a avut și de această dată un scop dublu: la sfânta liturghie și pe parcursul 

Drumului Crucii am avut ocazia să ne întâlnim cu Dumnezeu iar prin intermediul discuțiilor, prin 

împărtășirea gândurilor și a trăirilor noastre am avut ocazia să ne întâlnim cu semenii noștri. 

Joó Aniella – Familia Kolping Sfânta Cruce, Cristuru Secuiesc 
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Jubileu în Familia Kolping „Sf. Iosif”, Brașov 

În data de 28 octombrie 2017, Familia Kolping Sfântul Iosif din Brașov a celebrat 25 de ani de 

existență. 

Cu acest prilej a avut loc o mică festivitate în care ne-am amintit de 

activitățile organizate de-a lungul anilor trecuți: excursii în țară și 

peste graniță, diferite baluri, concerte caritabile și concerte organizate 

cu ocazia sărbătorilor, zile ale copilului și tabere pentru copii, 

pelerinaje ale familiilor Kolping din dieceză și exerciții spirituale 

înaintea sărbătorilor Pascale și a Nașterii Domnului, confecționarea 

coronițelor de Advent ș.a. Această întâlnire a fost și o comemorare a 

celor răposați care ne-au fost alături în trecut, cum este cazul fostei 

președinte Aranyosi Margareta (Zuzu). 

Colajul de fotografii pregătit de actualul președinte Aczél Barna ne-a 

purtat în diferite orașe, țări și evenimente la care am participat de-a 

lungul celor 25 de ani. Colajul cu titlul „Am fost, suntem….și vom fi” 

ne-a trezit emoții și sentimente frumoase și, totodată, a fost și un 

îndemn spre a urma ideile și concepțiile fondatorului Adolph Kolping, 

pentru ca în viitor familia noastră să dăinuiască. 

Programul cultural „Viața clădită pe credință”, pregătit de tineri sub îndrumarea lui Égei Imola și 

a lui Lázár Orsolya a conținut citatele lui Adolph Kolping, adunate de Prelatul Heinrich Festing, pe 

muzica lui Sillye Jenő. 

În Sfânta Liturghie celebrată de praesesul Gödri István alături de fostul praeses Máthé Vilmos și 

de Fáy Leó-Lórándt, parohul bisericii Inima Preasfântă al lui Isus-Blumăna, i-am mulțumit 

bunului Dumnezeu pentru bunătatea și harul Său cu care ne-a îngăduit să ne formăm ca Familie 

Kolping și să parcurgem acești 25 de ani, ajungând astăzi la sărbătorirea acestui eveniment. Cu 

speranța și credința că ne va fi alături și în viitor, promitem că nu vom înceta să fim solidari cu 

cei nevoiași și că, în măsura în care vom putea, vom ajuta acolo unde este nevoie. 

Lui Kolping fidel! 

Gecző Veronika – Familia Kolping „Sf. Iosif” Brașov 
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Adunare Generală la Kolping Alba 

„Viitorul favorabil nu depinde de faptul că suntem la început sau sfârșit de an; un viitor mai bun 

creează doar acei oameni care, prin educația creștină, devin devotați și perseverenți.” 

Adolph Kolping 

În data 4 noiembrie 2017, la Cristuru Secuiesc, 56 de delegați din 15 Asociații Kolping locale au 

participat la Adunarea Generală a Organizației Diecezane Kolping Alba. 

În deschiderea Adunării Generale, în meditația 

ținută de Gödri István, praeses diecezan și 

național, s-a subliniat importanța apartenenței 

fiecăruia la o familie. Este necesar și bine să ne 

întâlnim an de an și să discutăm despre realizările 

de acasă, având astfel ocazia să ne îmbogățim cu 

idei folositoare, întrucât, dacă ne ajutăm reciproc, 

putem păși înainte. Totodată, este important să 

împărtășim și lucrurile, trăirile negative. 

Meditația a fost urmată de prezentarea activităților desfășurate de-a lungul anului, din care a 

reieșit varietatea acțiunilor atât la nivel local, cât și la cel diecezan. Șirul prezentărilor a fost 

încheiat de praesesul nostru. Pentru că a făcut parte din delegația României la Adunarea Generală 

Kolping Internațional din Lima, Peru, aceasta a prezentat câteva idei și documente dezbătute 

acolo, printre care și noul Statut al Organizației Internaționale. 

În timpul pauzei, participanții au depănat amintiri și cu această ocazie au avut loc discuțiile 

cordiale mult așteptate. 

Într-o atmosferă familială s-a desfășurat și expunerea lui Ferencz Evelin de la Asociația Diecezană 

a Tinerilor, cu titlul „Tinerii pe calea credinței”. Expunerea antrenantă a fost urmată de munca în 

grupuri mici, condusă tot de Evelin, prin care atât tinerii, cât și adulții au căpătat o imagine de 

ansamblu asupra rolului tinerilor și asupra aspectelor cu care se confruntă ei în ziua de azi. Ca 

prim fruct al acestor discuții s-a conturat deja ideea organizării unei întâlniri despre și pentru 

tineri în 2018, prilej prin intermediul căruia aceștia să se cunoască mai bine. 

 

   

După masa comună, Familiile Kolping au primit pachețelele cu dulciuri de la dieceza parteneră 

Kolping Würzburg. În numele tuturor copiilor și adulților la care ajung aceste pachețele, 

Organizația Kolping Alba îi mulțumește pe această cale diecezei partenere! 

Joó Aniella - Familia Kolping „Sf. Cruce” Cristuru Secuiesc 
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Cupa Kolping la Şah, ediția a VI-a 

Sâmbătă, 11 martie 2017, Familia Kolping 

Sf. Maria Timişoara ʼ89 a organizat ediția a 

VI-a a concursului Cupa Kolping la Șah. 

Datorită numărului mare de participanţi, 

competiția s-a desfăşurat la Casa Adam 

Müller Guttenbrunn. 

Atât deschiderea, cât şi festivitatea de 

premiere au fost realizate de domnul Radu 

Boitoș, preşedintele Kolping Sfânta Maria, 

profesorul Mihai Partenie, arbitrul turneului, 

și domnul Szabo Ioan, președintele Kolping 

Banat.  

 

Competiţia s-a desfăşurat pe parcursul a 7 

runde, cu ritm de joc de 15 minute/ jucător. 

În total au fost 114 participanţi, 57 la 

categoria copii sub 10 ani şi 57 la categoria 

juniori şi studenţi. Participanţii au fost 

membri Kolping din Banat (Sf. Maria, 

Millennium, Otelec și Sânandrei), membri ai 

Clubului Sportiv Mediator, persoane din 

Timișoara, Dumbrăvița, Arad, Sânnicolau 

Mare, Bata și Deva. 

Festivitatea de premiere a inclus cupe, 

medalii, diplome și ciocolată pentru a 

recompensa efortul intelectual depus. Le 

mulţumim tuturor membrilor Kolping şi 

voluntarilor care au contribuit la buna 

reuşită a acestei competiţii! 
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Adunare Generală și alegeri în Banat 

Sâmbătă, 1 aprilie, a avut loc la Dumbrăvița Adunarea Generală Kolping Banat. 

Fiecare Familie Kolping a putut fi reprezentată de 3 delegaţi cu drept de vot. Potrivit Statutului 

asociației – art. 15, alin. 5-, au fost aşteptaţi reprezentanţii Familiilor Kolping care, la data de 31 

decembrie 2016, au achitat cotizaţia de membru aferentă ultimilor ani. 

Au participat 29 de delegați cu drept de vot din 10 asociații locale: Timișoara Sf. Maria, Timișoara 

Millennium, Dumbrăvița, Sânandrei, Lieblig, Uivar, Otelec, Cenad, Pecica și Chișineu-Criș. 

Pe lângă prezentarea rapoartelor de activitate și a situațiilor financiare, cu ocazia adunării au fost 

organizate alegeri pentru Consiliul Director. Pentru mandatul 2017-2021, consiliul Kolping Banat 

va avea următoarea componență: 

▪ Pr. Daniel Groza – Praeses romano-catolic 

▪ Pr. George Rădulescu – Praeses greco-catolic 

▪ Ioan Szabo – Președinte 

▪ Viorica Ursan – Membru 

▪ Mihai Vaidovici – Membru 

▪ Petru Vasian – Membru 

▪ Henrietta Blejan – Reprezentant de tineret 

▪ Dorin Ștefănescu – Cenzor 

Le urăm mult succes membrilor consiliului și multe roade în noul mandat! Iar gazdelor noastre le 

mulțumim pentru ospitalitate și bucuria cu care ne primesc de fiecare dată. Întotdeauna ne simțim 

ca acasă la Dumbrăvița și revenim cu mare drag! 

 

 

Festivalul de Gulas Kolping Banat, editia a X-a, Cenad 

În data de 06.05.2017 Familia Kolping Cenad a avut onoarea de a organiza a X-a ediție a 

Festivalului de Gulaș. 

În ciuda timpului capricios, au fost prezente cinci Familii Kolping din România și două din Serbia. 

Festivalul a început cu întâmpinarea oaspeților, urmând ca fiecare Grup Kolping să înceapă 

pregătirile pentru prepararea gulașului. 
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În timp ce gulașurile clocoteau în ceaune, oaspeții au vizitat Biserica Catolică Sfântul Gerhard, 

curajoșii urcând chiar în turnul bisericii. 

Gazdele au pregătit mici surprize sub formă de jocuri, care au încântat atât adulții cât și copiii. 

Au primit premii persoanele care 

au reușit să spargă cele mai multe 

nuci, să doboare cel mai repede un 

turn construit din cutii goală și să 

țină cel mai mult găletușa cu apă 

agățată de băț. 

Când preparatele au fost gata, 

fiecare Asociație Kolping a 

prezentat juriului spre gustare 

gulașul pregătit. 

Toate familiile participante au primit diplome și mici atenții din partea gazdelor, deoarece au fost 

premiate nu numai gulașurile, ci și bucătarii. A fost premiat cel mai haios bucătar, cea mai tânăra 

familie, cel mai gustos gulas, cel mai aspectuos, etc. 

Punctul culminant al zilei a fost un tort mare aniversar, pentru 120 persoane, spre bucuria și 

surprinderea tuturor familiilor. 

Considerăm că am reușit să aniversăm această zi așa cum se cuvine. 

Elvira Keresturi – Familia Kolping Cenad 

Seniorii Kolping Banat în pelerinaj la Basilica Minor Sf. Maria Radna 

În data de 27.05.2017 a avut loc pelerinajul pentru seniori organizat la Basilica Maria Radna. Au 

participat 55 de membri Kolping din Timișoara, Otelec, Uivar, Sânandrei, Liebling, Dumbrăvița, 

Chișineu Criș și Pecica. 

Sfânta Liturghie solemnă a fost oficiată în limbile română și maghiară de către Pr. Dan Groza din 

Chișineu Criș – Paeses Kolping Banat și Pr. Vicar Nicolae Teodorescu. 

Transportul și masa de prânz au fost asigurate de către Kolping Banat.  
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Acest pelerinaj a fost organizat din dorința de a avea o zi de rugaciune împreună, în perioada de 

postire pentru sărbătoarea Sfintelor Paști. Membrii Kolping s-au bucurat de o zi specială la una 

dintre cele mai vechi mânăstiri din vestul țării. Mănăstirea Sfânta Maria din Radna se află în 

orașul Lipova, județul Arad, și este principalul loc de pelerinaj din Dieceza de Timișoara. În 

anul 1992 papa Ioan Paul al II-lea a conferit mănăstirii titlul de basilica minor. 

 

Workcamp la viitoarea Casă a Calfelor Timișoara 

Timp de o săptămână, voluntarii asociației Kolping din țară și din străinătate, împreună cu calfele 

venite din Sibiu, au făcut un prim pas pentru ceea ce se dorește a fi Casa Calfelor Timișoara. 

Prima zi a fost dedicată prezentării activităților celor două asociații: Kolping România și Casa 

Calfelor din Sibiu. Voluntarii au avut astfel ocazia să pună întrebări și să afle motivele pentru care 

unii tineri, după învățarea unei meserii, aleg să călătorească timp de 3 ani și o zi, să învețe lucruri 

practice pentru a se descurca mai ușor în viață. 

Prezentarea Casei Calfelor din Sibiu a fost făcută de Ștefan Walter, președintele asociației. După 

încheierea stagiului de calfă a ales să rămână în România și să promoveze meșteșugurile 

tradiționale din Transilvania și Banat. 

În ziua următoare tinerii au participat la Sfânta Liturghie în Biserica Millennium, fiind salutați și 

încurajați de către d-ul preot paroh Kapor Janos. 

Timp de 3 zile a avut loc tabără de muncă pe șantierul deschis pe str. Ioan Bonțilă nr. 12-14 din 

cartierul Fabric. Au fost realizate lucrări de demolare și igienizare, încercându-se pe cât posibil 

recuperarea cărămizilor, a țiglelor și a tâmplăriei, acestea fiind mai vechi de o sută de ani. 

Materialele se vor refolosi la construcția viitoarei Case a Calfelor din Fabric, fiind recuperate și 

depozitate corespunzător. 

Voluntarii au formate 7 echipe de lucru, fiecare echipă fiind condusă de câte o calfă. 
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Au fost zile călduroase iar programul a fost destul de solicitant, voluntarii fiind prezenți pe șantier 

11 ore. Calfele au ales chiar să locuiască pe șantier pentru a începe mai devreme și a rămâne 

până mai târziu, fiind obișnuiți să lucreze în jur de 14 ore. 

Mâncarea a fost preparată de către Ioana și Petre Diaconescu, amândoi fiind implicați voluntar la 

Cantina socială a Familiei Kolping Sf. Maria Timișoara. 

Ziua de 20 iulie a fost dedicată atelierelor demonstrative organizate de calfe și prezentării 

activităților Kolping pe aleea 

pietonală Mărășești. Multe 

persoane au salutat și încurajat 

inițiativa construcției unei Case 

a Calfelor în Timișoara, precum 

și activitățile la care participă 

voluntarii. 

În ultimele două zile 

participanții au vizitat Casa 

Kolping din Caransebeș și 

Basilica Maria Radna. 

Grupul din Limburg a fost 

condus de către Tabea Eberl și Uwe Friedmann, responsabili de tineret din Dieceza Kolping 

Limburg. Pe lângă grupurile de tineri din Timișoara, Sânandrei, Liebling și Tășnad au luat parte și 

tineri din Oituz și Ploscuțeni, precum și doi voluntari din Camerun. La organizarea și conducerea 

seminarului au contribuit Monica Munteanu – manager de proiecte – și Corneliu Bulai – referent 

de formare. Grupul de lucru a fost însoțit de Daniela Bărbulescu – președintele asociației, Pr. 

Istvan Gödri – praeses central și Ana-Maria Nicu – conducător de tineret. 

Atât pe șantier, cât și la activitățile de prezentare au luat parte domnii: Rolf Mahrun – Consul 

General și Frank Ufken – Viceconsul din partea Consulatului German din Timișoara, precum și 

Peter Hochmut – președintele Clubului Economic German din Timișoara. 

Radio Timișoara, TVR Timișoara, precum și Digi TV au mediatizat evenimentul. 

Inițiativa a fost finanțată de către Kolping Limburg, Kolping Banat și Kolping România fiind 

susținută de către Clubul Economic German Banat și Direcția Județeană de Cultură Timiș. 

E.D. 

 

Cupa Kolping la șah Ediția a VII-a 

Familia Kolping Sfânta Maria Timișoara, a organizat în data de 26.11.2017 împreună cu Clubul 

Sportiv Mediator Giarmata Vii Cupa Kolping la șah, ediția a VII a. 

Sala a fost pusă la dispoziție de partenerul nostru, Clubul Sportiv Studențesc Medicina Timișoara. 
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Evenimentul a fost deschis de președintele 

Familiei Kolping Sfânta Maria Timișoara, Radu 

Boitoș și de către conducătorul spiritual, preot 

vicar Nicolae Ovidiu Teodorescu, îndemnând 

copii să continue cu asiduitate practicarea 

acestui sport. La concursul nostru a participat 

și președintele Kolping Banat, Ioan Szabo, cu 

4 jucători din Uivar. 

Au participat jucători de la următoarele Cluburi 

Sportive şi Școlare: Timișoara, Cs 

Universitatea de Vest Timișoara, Cs Sah Club 

Oltenia Craiova, Clubul  de sah Giroc, Cs 

Sânandrei Timiş, Cs Talbot Resita, Cs Vados 

Arad, Şcoala Gimnaziala Uivar şi Cs 

Mediator  Giarmata Vii. 

Campionatul a avut următoarea structură: 

1. Turneu de copii, născuți după 01.01.2007 

2. Turneu de juniori și studenți 

Sistemul de joc a fost elvețian, 7 runde, cu ritm de joc 15 min/jucător/30 min partida. 

S-a premiat fiecare turneu, iar jucătorii premiați au primit cupe și medalii, finanțarea acestora a 

fost asigurată de către Kolping Banat. 

Toți cei peste 70 de participanți au primit câte un pachețel cu dulciuri. Prietenii și partenerii noștri 

de la Organizația Diecezană Kolping Erfurt ne-au făcut bucuria de a ne trimite pachetele, cu 

ajutorul cărora am putut face mici bucurii tinerilor șahiști. Pachetele cu dulciuri au fost pregătite 

de membrii Familiei Kolping Sfânta Maria. 

Aceste întâlniri șahiste nu au doar rolul de stimularea a compteției și de aprofundare a acestui 

sport, ci și o altă componentă educativă; șahul reprezintă o alternativă benefică de petrecere a 

timpului împreună. 
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Asociația Kolping Moldova – 25 ani pe drumul responsabilizării laicilor 

Sâmbătă, 28 octombrie 2017, la Oituz, a avut loc adunarea generală a Asociaţiei Kolping Moldova 

şi aniversarea celor 25 de ani în Dieceza de Iaşi. Evenimentele au fost legate într-o frumoasă 

simbolistică cu ziua de 27 octombrie când am cinstit beatificarea celui care a pus bazele implicării 

şi asocierii laicilor, fericitul Adolph Kolping, beatificat de papa Ioan Paul al II-lea în ziua de 27 

octombrie 1991. 

Întâlnirea de la Oituz a fost importantă pentru asociaţia noastră diecezană, deoarece am 

sărbătorit cei 25 de ani parcurşi împreună, 25 de ani în care fiecare, în mod voluntar, a reuşit să 

dea valoare propriei persoane şi celorlalţi prin disponibilitate şi implicare. Un moment emoţionant 

a fost când părintele Ştefan Ciubotaru a propus şi condus un moment de rugăciune pentru 

părintele Alfred Weiss (1937-2017), cel care a pus piatra de temelie şi a ajutat la construirea 

asociaţiei regionale. 

Fiecare asociaţie locală a prezentat activităţile desfăşurate în acest an, moment care a reprezentat 

o oportunitate de a împărtăşi experienţe şi de a genera idei pentru acţiunile viitoare. În cadrul 

acestei adunări s-au făcut alegerile pentru conducerea asociaţiei care a primit un mandate pentru 

următorii patru ani, ajungându-se la următoarea componenţă: praeses – pr. Ştefan Ciubotaru (FK 

Bîrlad), preşedinte – Monica Benedic (FK Ploscuţeni), vicepreşedinte – Monica Fichioş (FK Oituz), 

lider pentru tineret – Cristina Nicu (FK Ploscuţeni). 

   Sărbătoarea a continuat cu sfânta Liturghie aniversară la care a fost prezent Preasfinţitul Petru 

Gherghel, episcopul Diecezei de Iaşi, căruia îi mulţumim pentru sprijin şi pentru cuvintele 

încurajatoare, de asemenea, părintele Egidiu Condac, reprezentând asociaţia Caritas Iaşi, care a 

reuşit să conştientizeze în noi importanţa “mandatului” pe care ni l-am asumat alegând drumul 

început de fericitului Adolph Kolping. Am avut aproape prieteni dragi: redactorii de la Radio Maria, 

Bacău, reprezentanţi ai Acţiunii Catolice care ne-au încurajat şi au deschis uşa colaborării. O altă 

prezenţă importantă a fost domnul Marius Gheorghiţă, vicepreşedinte al Consiliului Judeţean 

Bacău, prieten al asociaţiei din Oituz şi susţinător al acţiunilor desfăşurate la nivel regional. 

Mulţumim tuturor pentru prietenia dovedită! Suntem recunoscători şi părintelui Bernardin 

Farţade, paroh în comunitatea din Oituz, care ne este alături în întâlnirile şi acţiunile noastre.    
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Seara s-a încheiat la Centrul Educaţional Kolping din Oituz unde, împreună, am revăzut momente 

frumoase din cei 25 de ani de activitate, s-au ţinut discursuri şi s-au primit cadouri care vor păstra 

viu în sufletele noastre scopul asociaţiei şi rolul nostru în Biserică şi în societate. 

Mult succes tuturor! Domnul să ne lumineze inimile şi să aşeze în noi drumul pe care îl avem de 

parcurs împreună! La mulţi ani, Kolping Moldova! 

Monica Benedic 

Concert caritabil de Crăciun, ediția I 

Centrul Educațional Kolping din Oituz a fost gazda mai multor acțiuni de voluntariat desfășurate 

în luna decembrie 2017. Spiritul sărbătorilor i-a inspirit pe voluntarii Kolping și pe alți donatori să 

realizeze un efort comun pentru sprijinirea acțiunilor caritabile din cadrul centrului.  

Unul dintre momentele speciale a fost prima ediție a concertului caritabil de Crăciun. Este o 

inițiativă a Centrului Educational Kolping prin care dorim să găzduim, să aducem grupuri corale 

și soliști care să concerteze pentru strângerea de fonduri care să ajute acțiunile proiectului nostru.  

Astfel, în seara de 18 decembrie, s-a desfășurat 

acest concert cu participarea extraordinară a 

corului MAGNIFICAT format din elevii Liceului 

Catolic din Onești, dirijor, profesor Aristică 

Vaida. În deschiderea concertului am invitat trei 

tinere talentațe din Oituz, Florina, Andrada și 

Larisa, care au prezentat un minirecital de 

colinde. Important și deloc de neglijat este 

faptul că fiecare spectator a plătit un bilet de 

intrare la concert, ceea ce a demonstrat un 

semn de apreciere față de un asemenea 

eveniment.  

 

Spectacol, oferit de copiii din Oituz 

Sărbătoarea Crăciunului a fost pregătită și în acest an cu multă bucurie de către copiii Centrului 

Kolping din Oituz. Astfel, în seara de 20 decembrie, într-un decor pregătit de către tinerii voluntari 

și având ca temă „Noapte de vis” au răsunat colindele; copiii au prezentat dansuri populare, 

dansuri moderne, demonstrații de la cursul de karate, totul sub privirile părinților, profesorilor și 

prietenilor. 

La finalul spectacolului, au sosit și cadourile de la Moș Crăciun care a fost foarte generos în acest 

an și foarte dulce. Mulțumim tuturor celor care au sprijinit cu dulciuri și cadouri acțiunea moșului! 

Cadourile din acest an au fost posibile cu sprijinul Familiei Schmitt care ne-a oferit turtă dulce 

specifică orașului Nürnberg, Familiei Kolping Oelde (Dieceza de Münster), Kolping Alba (pachetele 

cu dulciuri din Dieceza de Würzburg, Germania) și voluntarilor din Oituz care au desfasurat o 

actiune de voluntariat prin care fiecare tânăr a preluat sarcina de a se ocupa de cadoul unui copil 

de la Centrul Educațional Kolping. 

Printr-un efort conjugat, am reușit împreună să oferim celor 40 de copii din programul Kolping 

bucuria cadoului de Crăciu, în special copiilor proveniți din familii nevoiașe. 
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Cină pentru familii nevoiașe, ediția a II-a 

Pentru al doilea an, voluntarii Kolping au organizat o cină pentru familiile nevoiașe din Oituz. 

Pentru realizarea acestei acțiuni tinerii voluntari au confecționat și vândut lumânări decorative 

pentru masa de Crăciun, dar au primit sprijin și de la donatori locali. La această cină au fost 

invitate familiile copiilor înscriși în programul Centrului la grupa socială, părinți și frați. Fiecare 

familie a primit un pachet cu alimente necesare 

pentru Crăciun, iar copiii au primit cadouri din partea 

Moșului. La această acțiune au fost prezenți cu o 

binecuvântare și o rugăciune comună și preoții de 

confesiune catolică și ortodoxă din localitate. 

A fost o acțiune de voluntariat colectivă. Toată 

aprecierea pentru tinerii voluntari Kolping care au 

demonstrat încă o data, că doar împreună, prin forța 

entuziasmului, putem realiza lucruri importante. 

Împreună pentru copiii nevoiași din Centrul Educațional Kolping 

În perioada Adventului două familii Kolping, Ploscuțeni și Bârlad au 

inițiat o acțiune de colectare alimente neperisabile necesare la gătirea 

prânzului pentru copiii din Centrul Educational Kolping, Oituz. 

Voluntarii din Ploscuțeni și Bârlad au promovat acțiunea în comunitățile 

lor organizând de Crăciun un transport cu aceste alimente către Oituz. 

Tot în perioada Adventului Familiile Kolping din Banat au donat bani 

pentru sprijinirea copiilor nevoiași din cadrul Centrului Kolping. 

Mulțumim din suflet tuturor Familiilor Kolping din Moldova și Banat 

pentru sprijinul concret în munca noastră cu copiii nevoiași. Dumnezeu 

să binecuvânteze munca voluntarilor, Familiile Kolping și beneficiarii 

proiectelor noastre sociale.  
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Raport de activitate 2017 

 
 

 
În data de 22 aprilie s-a întrunit la Brașov Adunarea Generală KOR, fiind prezenți 13 delegați din 

partea următoarelor asociații membre: Kolping România, Kolping Alba, Kolping Banat, Kolping 

Moldova, Familia Kolping Oradea, Familia Kolping Satu Mare și Kolping Elveția. 

Adunarea Generală a început cu un impuls spiritual pregătit de către Pr. Istvan Godri, praeses-ul 

Kolping România, în memoria Pr. Alfred Weiss, decedat de curând. 

Au fost aprobate bilanțul anului 2016, bugetul pentru 2017 și propunerea privind descărcarea de 

gestiune a Consiliului Director. 

Au avut loc alegeri, noua componență a Consiliui Director fiind următoare: Daniela Bărbulescu 

(președinta asociației Kolping România), Pr. Godri Istvan (praeses Kolping România), Eduard 

Dobre, Monica Munteanu, Edit Tanczos. 

Suntem din nou în situația în care trebuie să ne evaluăm parcursul unui an. Nu a fost unul 

spectaculos, dar am reușit să contribuim decisiv la înființarea primei școli profesionale după sistem 

dual din România! 
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A fost un an în care: 

- am așezat bazele pentru proiectul Casa Calfelor Kolping Timisoara, organizând un 

workcamp internațional și promovând acest concept. Am obținut un certificat de 

urbanism favorabil și am început lucrările de demolare. 

- am lucrat în cadrul Centrului Educațional Oituz timp de un an cu copiii; 

- am reușit să aducem mai mulți tineri și copii la activitățile Centrului de Integrare din 

Caransebeș; 

- am reușit să fnalizăm construcția Centrului Educațional și  am început să construim 

Atelierul de manufactură din Oituz; 

- am investit în modernizarea locațiilor din Caransebes, Brasov; 

- am transformat Kolping Concept într-o firmă modernă prin sistemul de gestiune hotelieră 

și o nouă organizare a contabilității; 

- am organizat întâlnirea de tineret la nivel european în Timișoara și multe alte întâlniri 

internaționale prin proiectele Erasmus 

- am finanțat Adunarea Generală din Oradea, participarea la Adunarea Continentală și la 

multe alte seminarii la nivel central si european. 

KOR 

Sunt de notat venituri totale de 1.586.000,00 înregistrate în anul 2017, din care: 1.255.168,00 

venituri pentru activitățile fără scop patrimonial, 317.647,00 lei venituri economice ( chirii pentru 

imobilele din Brașov și Caransebeș ) și alte venituri POSDRU de 13.184,30 lei. 

Din cheltuielile totale de 1.391.745,82 lei cea mai mare parte s-a referit la activitățile fără scop 

patrimonial, adică 1.065.143,00, activităților economice le-a revenit suma de 316.757,60 lei ( în 

general amortizări pentru clădirile deținute ),  

iar pentru POSDRU au fost alocate 9.845,08 lei. Asociația încheie anul cu un excedent de 

194.253,72 lei.  Veniturile din donatii au fost de 477.649 lei, iar din contributii de 68.611 lei. 

În anul 2017 au fost semnate două contracte de împrumut cu dobândă 1% cu FK Hochdorf și 

Daniel Unternaehrer a câte 10.000 CHF fiecare. Rambursarea se va face în martie 2019. 

Concomitent a fost achitată prima rată de 27.700 Euro către Kolping Elveția din împrumutul 

acordat în anul 2015. 

La finalul anului 2017, asociația avea 11 angajați. Putem pune sub semnul eficienței munca în 

echipă, membri acesteia fiind dedicați în ceea ce intreprind. 

Brașov 

Investiția totală este de 31.232 lei pentru lucrările de refacere a parcării, izolația acustică la sala 

Transilvania, amenajarea grădinii și unui loc de belvedere s.a.m.d. Pavajul montat în anul 2006 

a fost înlocuit cu unul nou și transportat la Oituz unde a fost remontat. 

Documentația de modificarea a autorizației de construție pentru extindere nu a fost finalizată deși 

a costat multă energie și nervi. La extinderea clădirii au fost făcute unele modificări față de 

proiect.   

Gheorgheni 

Pentru renovarea Casei Kolping din Gheorgheni KOR-ul a contribuit cu suma de 6.850 lei. 

Caransebeș 

Investițiile generale de 75.871 lei au vizat: recompartimentare a 5 camere și refacere băi (207, 

208, 209, 210, 211) și hol, montajul de gips carton roșu la tavan, proiectare și refacerea 

sistemului de detecție incendiu ( 22.500 lei ), un nou traseu pentru alimentarea cu apă și investiții 

în centrala termică ( vas de expansiune și hidrofor ). O altă lucrare a vizat finalizarea unei noi 

fose septice de 75 mc. A mai fost realizat proiectul pentru iluminatul de siguranță necesar pentru 

obținerea avizului pentru pompieri. 
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Timișoara 

A fost realizată documentația și 

obținută autorizația de demolare la 

numărul 12 și începute lucrările de 

demolare la numărul 14 în cooperare 

cu Asociația Calfelor din Sibiu. 

Una dintre activitățile de anvergură 

fiind organizarea unui Workcamp 

timp de o săptămână în Timișoara. 

Acesta a fost intens mediatizat în 

presă și televiziune fiind implicat și 

Consulatul German din Timișoara și 

Clubul Economic German din Banat. 

În luna noiembrie a fost obținut 

certificatul de urbanism care ne 

poate ajuta să ne transpunem în 

practică tema de proiectare. 

Contractul de proiectare a fost 

semnat în luna decembrie. Schițele 

au ajuns la revizia 10 și sunt oarecum 

definitivate, rezultând o suprafață de 

aprox. 2.600 mp construiți (4 săli de 

seminarii, sală de mese, bucătărie, 

32 de camere și locuri de parcare etc)  

 

Centrul de formare Practică în Turism 

 

Învățământul profesional dual din Brașov devine Cool 

Academy! 

 

Începând cu anul școlar 2017-2018, la Brașov vor 

funcționa trei clase de pregătire profesională în 

sistem dual pentru sectorul industriei turismului 

pentru calificările de ospătar, bucătar și lucrător 

hotelier. 

După 2 ani de colaborare cu Colegiul Tehnic „Maria 

Baiulescu”, odată cu aprobarea cadrului legislativ 

pentru învățământul profesional dual, ne-am implicat 

în organizarea și popularizarea acestui model în jurul 

agențiilor economici din Brașov. 

După o serie de întâlniri care au avut loc în cadrul 

Colegiului Tehnic „Maria Baiulescu”, au putut fi 

cooptați agenți economici, Camera de Comerț și 

Industrie Brașov, Inspectoratul Școlar, și a fost 

conturată strategia de lucru în cadrul asociației APDT 

Brașov (Asociația pentru Promovarea și Dezvoltarea 

Turismului). În urma alegerilor organizate, Nicoleta 

Pălăduță a preluat coordonarea grupului de lucru: 

învățământ și formare din cadrul asociației. 

În urma solicitării celor 15 agenți economici dispuși 

să preia elevi și să-și asume efortul financiar aferent 

(bursă de 200 lei/lună pentru fiecare elev, ținută de 

lucru, transport și alte cheltuieli), au fost solicitate 



 
 

                                                                   Kolping România 2017 

60 

120 de locuri pentru învățământul profesional dual și a fost 

aprobat acest demers de către Inspectoratul Școlar și Primăria 

Brașov. Cele 120 de locuri sunt împărțite astfel: 45 de 

bucătari, 45 de ospătari și 30 de lucrători hotelieri 

(cameriste). Se dorește astfel facilitarea de competențe în 

cadrul firmelor agenților economici, atât de necesare pe piața 

muncii de azi. Elevii vor avea posibilitatea să rămână angajați 

în cadrul firmelor în care-și vor desfășura activitatea de 

practică. 

Cool Academy este conceptul pregătit pentru a face cunoscută 

oferta educațională, agenții economici fiind prezenți în școlile 

din Brașov și din jur, alături de reprezentații Colegiului. În 

cadrul campaniei de conștientizare și de prezentare a ofertei 

educaționale, o parte din agenții economici au fost direct 

implicați. Notabil este faptul că Nicoleta Pălăduță a avut 

contribuții decisive în derularea activităților, fiind dedicată și 

disponibilă de fiecare dată. 

De remarcat este faptul că în urma schimbării cadrului legislative, Kolping Concept SRL, societatea 

care administrează hotelul Kolping, a devenit membru în Consiliul de Administrație al Colegiului 

Tehnic „Maria Baiulescu”. 

În luna mai am avut ocazia să participăm la standul Colegiului împreună cu elevii de anul 1 și 

anul 2 la Târgul Ofertei Educaționale din Brașov. La acest stand ne-au stat alături timp de două 

zile nume de top din domeniul gastronomiei, precum Chef Cezar Munteanu și Chef Liviu Preda. 

Aceștia au putut vorbi elevilor despre beneficiile cunoașterii meseriei de bucătar. 

În cadrul Zilelelor Culturii și Economiei Germane din Timișoara a avut loc un simpozion dedicat 

formării profesionale duale. Demersurile inițiate și rezultatele obținute în Brașov au putut fi 

prezentate în Timișoara atât reprezentanților școlilor, cât și agenților economici prezenți. Alături 

de noi s-au aflat și doi reprezentanți ai Casei Calfelor din Sibiu, asociație cu care vom lucra 

împreună la conceptul Casei Calfelor din Timișoara. 

Recunoașterea implicării noastre din Brașov a venit din partea doamnei Secretar de Stat Ariana 

Bucur, din cadrul Ministerului Educației, a domnului Consul General Rolf Mahrun și a domnului 

Peter Hochmut, președintele Clubului Economic German din Timișoara, fiind menționați de mai 

multe ori drept inițiatorii unui proiect model. 

 

Oituz  

Au fost definitivate soluțiile cu privire la 

construirea unui atelier de manufactură  

Proiectul cuprinde: (129 mp total construiți), 

spațiul de joacă (170 mp), parcare (125 mp), 

scenă în aer liber și o grădină de legume (200 

mp). Proiectul pentru obținerea AC este în 

sumă de 1.500 Euro fără TVA.  

Investițiile totale realizate au fost de 

68.873,00 lei și au vizat modificări 

suplimentare solicitate de pompieri, 

amenajarea terenului și a parcării precum și 

construcția atelierului de manufactură la roșu 

( inclusiv acoperișul ). 

Au fost alipite cele 4 terenuri, rezultând 

suprafața de 1740 mp și intabulată clădirea. 

Deasemenea a fost achiziționat mobilier de 

9.379 lei pentru camerele de la etaj, astfel 

încât în această vară să poată fi și camerele 

închiriate. Se pot caza 12-20 de persoane.  
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Sumele atrase pentru proiectul din Oituz pentru in anul 2017: 

 

 

 

 

 

 

 

Deconturile cu Asociația Renovabis au fost finalizate cu succes.  

În primul an de funcționare au fost formate două grupe, una socială cu circa 20 de copii ( fără 

plată ) și una standard cu 9 copii. 

Activitatea se finanțează din contribuții, donații și organizarea de evenimente. 

Școală de vară la Oituz 

Timp de 6 săptămâni, în perioada 15 iunie – 28 iulie, 25 de copii din Oituz cu vârsta între 4 și 

10 ani au participat la Școala de vară organizată la Centrul Educațional Kolping. 

Zilnic, între orele 9.00-15.00, copiii au beneficiat de jocuri, ateliere educative, masă la prânz, 

sprijin pentru scrierea temelor de vacanță, concursuri și bucuria unei vacanțe active. 

În fiecare vineri am organizat „Ziua altfel”, zi în care ne-am propus să descoperim locuri și oameni 

deosebiți din Oituz. Astfel, am vizitat o seră cu flori, un atelier de tâmplărie și am avut plăcerea 

de a ne întâlni cu părintele ortodox din localitate. Dar cea mai mare bucurie a fost întâlnirea cu 

Marcel de la Mănăstirea Carmelitană din Luncani, Bacău, care ne-a învățat tainele olăritului. 

Programul acestei școli de vară a venit în întâmpinarea părinților, care au fost foarte mulțumiți 

că ai lor copii au avut o vacanță activă. Alături de noi au fost și 10 voluntari din clasele a VII-a și 

a VIII-a din grupul tinerilor Kolping. Câte doi în fiecare zi ne-au ajutat în munca noastră cu cei 

mici. A fost pentru ei o ocazie pentru a deveni voluntari experimentați în timpul anului școlar, 

atunci când vor ajunge la liceu. 

Această școală de vară a fost o șansă extraordinară de promovare a Centrului Educațional, o 

posibilitate ca părinții și copiii din localitate să cunoască mai bine activitățile pe care le 

desfășurăm. 

 

Finantator Suma, Euro Obs 

Kolping Bamberg 6.900,00 Mailing de Craciun 

FK Hochdorf      8.000,00 Constructie atelier 

FK Baar 20.000,00 Constructie atelier 

Kolping Bamberg 2.000,00 Grădină de legume 

Kolping 

Weinfelden 5.000,00 Loc de joacă 

Kolping 

Luxemburg 15.975,00 

Autoturism Dacia pt. 

transport copii 

Total 53.075,00   
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Centrul de Integrare Caransebes 

La activitățile centrului sunt prezenți tineri și copii care își exersează manualitatea prin activități 

în atelierul de manufactură sau în bucătărie și în grădină. Numărul celor care frecvetează astfel 

de activități a ajuns la 20 și îmbucurător este faptul că avem și voluntari care participă la activități. 

Au fost organizate 3 expoziții cu vânzare rezultând o sumă de 2300 lei cu care au fost achiziționate 

materiale în continuare. Proiectul este finanțat cu suma de 55.000 lei anul de către Action Mensch 

și Kolping Erfurt. 

Kolping Concept SRL 
 
Numărul de angajați a ajuns la 29 în Brașov și 7 în Caransebeș. 
Societatea și-a crescut veniturile la 3.932.442 lei ( creștere cu 6,34% față de 2016 ) și cheltuielile 
de 3.246.778 lei ( creștere de 2,18% față de 2016 ), înregistrând un profit net de 685.664 lei 
față de 520.600 lei în 2016 (+31,70 % ).   
 
De menționant este și faptul că scoietatea a fost din nou premiată de Camera de Comerț și 
Industrie a Județului Brașov, obținând locul 1 la firme mici și alte forme de învățământ.   

În anul 2017 am devenit membri în Consiliul de Administrație al Colegiului Tehnic Maria Baiulescu 

având în vedere că suntem implicați în formare profesională după model dual. 

Locația din Brașov avea la sfârșit de an peste 1300 de review-uri fiind cotată cu nota 9,1, iar 

cea din Caransebes având nota 8,8. 

 

Intocmit, 

Eduard Dobre, 
Director 
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Gândirea antreprenorială 

Primul seminar din cadrul proiectului „Model of Youth 

Development for Employment”, cofinanțat prin Programul 

Erasmus+, a avut loc la Novi Sad, în Serbia. Astfel, în 

perioada 26-30 iunie 2017, șapte participanți din fiecare din 

cele trei țări partenere – Serbia, Polonia și România – au luat 

parte la training-ul „Entrepreneurial thinking”. 

În decursul primei zile ne-am cunoscut mai bine și am făcut 

un scurt tur al orașului. A doua zi, ghidați de Danilo Novaković 

și de Stanislava Stojanović Novoselac, cofondatori ai 

organizației Dafed, ne-am concentrat asupra importanței 

ieșirii din zona de confort și am primit sfaturi despre cum o 

idee poate fi transformată într-o afacere prosperă. Înființată 

de Vladimir Elesin, firma Tegla’s – care vinde salate sănătoase 

și sățioase în borcane de sticlă – a fost un bun exemplu despre 

cum poți să-ți construiești brandul. După-amiază am vizitat o 

parte din tunelurile subterane lungi de 16 km. din fortăreața 

Petrovaradin și apoi a urmat seara culturală pregătită de 

participanții sârbi. 

În ceea ce privește cea de-a treia zi, Dragana Okanović și Svetlana Marčeta (TIM Centre) ne-au 

indicat ce trebuie să avem în vedere astfel încât căutarea unui nou loc de muncă sau deschiderea 

unei afaceri să fie în final încununate cu succes. Ulterior, în urma discuțiilor despre problemele 

întâmpinate de tineri pe piața muncii, am lucrat în echipă și am creionat patru schițe de proiect 

care să contribuie la soluționarea acestora. Ca răsplată pentru munca depusă, am avut parte de 

timp liber la plajă. În decursul serii, noi și tinerii din Polonia am prezentat țările din care venim și 

aspectele specifice. 

Ziua de joi a fost rezervată exemplelor de bune practici, astfel că am vizitat Incubatorul de Afaceri 

din Novi Sad, un loc unde start-up-urile și noile idei antreprenoriale pot prinde viață și se pot 

dezvolta, precum și o afacere locală cu produse vegetariene și vegane, apărută ca urmare a lipsei 

de pe piața locală a unui loc care să vină în întâmpinarea acestei cereri. După-amiază ne-am 

relaxat împreună la parcul acvatic Petroland. 

În ultima zi am făcut evaluarea întâlnirii și ne-am luat rămas bun, așteptând cu nerăbdare să ne 

revedem la seminarul care va avea loc în octombrie în România, cu atât mai mult cu cât această 

întâlnire a fost o ocazie bună de a crea noi legături și de a le întări pe cele deja existente. Am fost 

un grup omogen și am interacționat foarte bine, dovadă fiind toate serile petrecute împreună pe 

malul Dunării, în ultima seară chiar la lumina unui foc făcut pe o mică plajă. Ca de fiecare dată, 

ne-am întors acasă cu nenumărate amintiri nemaipomenite, motiv pentru care le mulțumim 

tuturor celor implicați! 

Ana-Maria Nicu 
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Atelier de creație la Centrul de Integrare Kolping din Caransebes 

Sub denumirea „Făurari de primăvară”, Centrul 

de Integrare Kolping din Caransebeș a organizat 

în data de 25 februarie 2017 un atelier de 

creație la care au participat 20 de tineri – 

beneficiarii centrului, voluntari din comunitate și 

tineri cu dizabilități de la Centrul „Bunavestire” 

din localitate. A fost o întâlnire emoționantă 

între liceeni și tinerii instituționalizați, un prilej 

de cunoaștere și socializare. O zi în care vocile 

tinerilor s-au împletit voioase în Atelierul lu’ 

Heinz și în Casa Kolping. 

Toți participanții au confecționat ornamente de 

primăvară din materiale naturale sau reciclabile 

– un bun pretext pentru această frumoasă 

întâlnire. În timpul lucrului atmosfera a fost 

detașată, veselă și optimistă. S-au întâlnit 

destine diferite – tinerii cu dizabilități le-au 

arătat liceenilor că viața este frumoasă oricum, 

că nimic nu se compară cu un zâmbet și o 

strângere de mână când sunt oferite cu 

seninătate. 

Liceenii, toți membri ai Clubului Impact Vox din 

Caransebeș, au trăit pentru prima dată sau au 

retrăit o experiență din care au avut multe de 

învățat. Cu toții și-au exprimat dorința de a 

continua să se întâlnească și să lucreze alături 

de tinerii pe care i-au cunoscut la Kolping. 

Andu și Claudiu, beneficiarii Centrului de Integrare Kolping, au fost liantul dintre voluntari și 

invitații lor de la Centrul „Bunavestire”. Împreună cu angajații Pensiunii Kolping, cei doi au pregătit 

cu câteva săptămâni înainte materialul lemnos, precum și cele necesare pentru crearea 

ornamentelor. Amândoi s-au dovedit adevărate gazde pentru toți participanții. 

Acest eveniment a fost realizat în cadrul proiectului INTEGRATIONSZENTRUM „Centru de 

Integrare Caransebeș”, realizat în parteneriat cu Kolpingwerk Erfurt și finanțat de Aktion Mensch, 

Germania. Scopul este acreditarea unui centru pentru persoanele cu vârsta între 18 și 65 de ani 

cu diferite dizabilități, în vederea dezvoltării abilităților de viață independentă și integrarea socio-

profesională. Prin activitățile proiectului, atât în atelierul specializat, bucătăria și grădina Kolping, 

cât și prin alte evenimente și acțiuni desfășurate în comunitate, se urmărește sensibilizarea opiniei 

publice cu privire la persoanele cu dizabilități și interacțiunea cu acestea. 

Le mulțumim tuturor celor care ne sprijină și au făcut posibilă organizarea atelierului „Făurari de 

primăvară”! 

Cu toate că în data de 8 aprilie 2017 a fost un frig crâncen, în Casa Kolping s-au înregistrat foarte 

multe grade de căldură sufletească. Tinerii beneficiari ai Centrului de Integrare Kolping, tineri din 

Centrul Bunavestire și voluntari din Clubul Impact Vox şi Asociația „Sim.Țim la fel” au confecționat 

ornamente pascale. 

Dar întâlnirea lor nu s-a rezumat doar la acest aspect, ci a cuprins și alte activități, printre care 

amintim faptul că au gătit împreună și au pregătit un desert; totodată, aceștia au jucat numeroase 

jocuri și s-au simțit bine unii în preajma celorlalți. 

În duminica Floriilor a fost organizată o acțiune de promovare a Centrului de Integrare din 

Caransebeș. Este vorba despre Târgul de Paști desfășurat la biserica romano-catolică din 

localitate. La finalul liturghiei au fost prezentate spre vânzare coronițele viu colorate, căsuțele și 

suporturile de lumânare făcute cu multă migală de tinerii cu dizabilități la atelierul de 

manufactură, dar și la diversele ateliere de creație organizate la Casa Kolping Caransebeș. 

Mihaela Pral, pedagog social  
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Fit for Future 2017 

În cadrul Proiectului în parteneriat cu DWK/Clubul Economic German din Brașov au fost selectați 

4 elevi de clasa a XI-a, de la diferite licee din Brașov, pentru a efectua timp de o săptămână un 

stagiu de practică în cadrul Hotelului Kolping din Brașov. Au lucrat între 3-7 aprilie 2017 ca și 

„bucătar”, „ospătar”, „recepționer” și „housekeeping”, cunoscând astfel diferite meserii și 

departamente de lucru. La sfârșitul periaodei de practică au fost prezentate în cadrul unui 

eveniment public rezultatele proiectului de către toți elevii implicați.  

 

BeCOME 2017. Kolping România: Implicare pentru studenții din Brașov 

În perioada 17 noiembrie 2017 – 17 decembrie 2017, Kolping România a derulat în parteneriat 

cu Asociația AISEC* Brașov Programul “Learn.Create.Become” în cadrul Hotelului Kolping din 

orașul de sub Tâmpa. Grupul țintă au fost studenți de la Facultatea de Alimentație și Turism din 

cadrul Universității Transilvania din Brașov.  

 

Patru studenți au participat pe parcursul săptămânilor de training la un „job rotation” săptămânal, 

trecând prin departamentele „restaurant”, „recepție”, „evenimente” și „housekeeping”. Aceste 

mișcări interdepartamentale sunt o strategie managerială, având scopul de a extinde 

competențele și experiența angajaților, astfel încât aceștia să poată prelua oricând sarcini cu totul 

diferite, în caz de nevoie.  

 

        
La sfârșitul proiectului, echipa studenților de la Hotelul Kolping a obținut următoarele premii: „Cea 

mai bună echipă”, „Premiul pentru implicarea în proiect” și „Premiul pentru cel mai bun aport 

adus de un agent economic către Proiectul BEcome”.  

 

Programul “Learn.Create.Become” este oportunitatea ideală pentru a investi în dezvoltarea 

personală și profesională. A fost creat la nivel național de către AISEC în România și implementat 

la nivel local de către entități din 14 orașe. În acest an, AIESEC Brașov l-a adus în Universitatea 

Transilvania. Scopul programului este de a pune în legătură studenții cu mediul de afaceri, 

oferindu-le șansa să interacționeze cu reprezentanții companiilor.  
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Hotelul Kolping a fost singurul hotel din Brașov cu deschidere față de acest program. 

Coordonatorul din partea Kolping este doamna Nicoleta Pălăduță. Celălalt partener AISEC în 

Brașov în cadrul Proiectului “BEcome”, însă pe partea meseriilor tehnice este compania S.C. 

Schaeffler România S.R.L.  

 

Întâlnire la nivel de Kolping Tineret Europa 

Albania, Cehia, Croația, Germania, Italia, Polonia, 

Republica Moldova, România, Serbia, Ucraina și Ungaria 

sunt cele 11 țări din care au venit la Timișoara, în perioada 

9-12 noiembrie 2017, cei 22 de tineri care și-au 

reprezentat asociațiile naționale la întâlnirea Kolping 

Tineret Europa. 

Vineri dimineață am mers la sediul asociației și, alături de 

trainerul Ana-Maria Andronic, cea care a facilitat workshop-

ul „Promotion and motivation”, am reușit să ne 

familiarizăm unii cu alții. Apoi conducerea Kolping Tineret 

Europa, reprezentantă de președintele Gellért Szabó, de vicepreședintele Henrietta Blejan și de 

Viktorija Erjavec, a prezentat raportul de activitate (important de amintit sunt Săptămâna 

Europeană de Tineret, concursul de fotografii și buletinul informativ) și planurile pentru anul ce 

urmează, în vreme ce Patrycja Kwapik a vorbit despre situația financiară. A urmat prezentarea 

activităților de tineret din fiecare țară participantă, ceea ce ne-a dat ocazia să apreciem 

diversitatea și specificul fiecărei asociații, totodată trimițându-ne cu gândul la vorbele lui Adolph 

Kolping – „Nevoile vremii vă vor arăta ce este de făcut.” După-amiază am clarificat ce înseamnă 

Kolping pentru fiecare dintre noi, care sunt grupurile țintă când vorbim de atragerea de noi 

membri și cum îl putem antrena pe tineri în activități de voluntariat. Așadar, ne-am axat pe 

promovare. Ulterior a  avut loc seara culturală, o ocazie numai bună de a ne destinde și a ne 

distra. 

Discuțiile de sâmbătă au fost axate pe motivație. Împărțiți în 5 grupuri de lucru, am împărtășit 

experiențe, am discutat despre ceea ce ne motivează și ne demotivează, am identificat problemele 

comune cu care ne confruntăm în munca noastră de voluntariat și am văzut cum, prin activitățile 

desfășurate, asociația Kolping răspunde tuturor nevoilor piramidei lui Maslow. După-amiază am 

îmbinat utilul cu plăcutul și am întărit ideea de lucru în echipă încercând să cooperăm pentru a 

evada dintr-un escape room. Seara am participat la sfânta liturghie și am făcut Rugăciunea 

Credincioșilor în fiecare limbă a participanților. 

Duminică, la evaluare, Serbia și-a manifestat dorința de a organiza următoarea întâlnire de 

tineret, la Novi Sad. Pentru organizarea Săptămânii Europene de Tineret se așteaptă în continuare 

propuneri. 

Veniți din toate colțurile Europei și 

fără a fi avut înainte ocazia de a 

interacționa deosebit de mult, 

acest workshop axat pe 

promovare și motivație ne-a dat 

prilejul de a clădi legături mai 

trainice între noi, tinerii 

reprezentanți și, în egală măsură, 

ne-a oferit un impuls pentru anul 

ce urmează. Nu pot decât să 

închei cu vorbele lui Adolph 

Kolping, care ar putea fi 

considerate o concluzie a întâlnirii 

noastre – „Cine dorește să-i 

câștige pe alții trebuie să-și pună inima la bătaie.” 

 

Ana-Maria Nicu 



                  

              
         Kolping România 2017 

67 

Seminar Erasmus+ desfășurat în Slovenia 

Cel de-al treilea seminar transnațional din 

cadrul proiectului „Smart communication – 

Smart youth participation” s-a desfășurat la 

Ljubljana, capitala Sloveniei, în perioada 8-

11 iunie 2017. Din partea României au fost 

șase participanți: Bianca Laza (FK Liebling), 

Lucian Halip (FK Sînandrei), Bernold Deri (FK 

Tășnad), Ana-Maria Nicu (FK Ploscuțeni), 

Henrietta Blejan și Alexandru Teretean (FK 

Millennium). Tema acestei întâlniri a fost 

„Internal communication and promotion 

tools to build identity of the groups and 

motivation and teambuilding”. 

Joi, obosiți după drumul lung, am petrecut 

seara împreună cu participanții din Polonia, 

Germania și țara gazdă, punându-ne la 

curent cu ce s-a mai întâmplat de când ne-

am văzut ultima dată. Vineri, cu forțe 

proaspete, am luat parte la trainingul 

susținut de Danilo Kozoderc și am vorbit 

despre motivare și lucru în echipă, 

sedimentând informațiile proaspăt 

acumulate prin intermediul workshop-urilor. 

Prima parte a zilei de sâmbătă a fost 

destinată discuțiilor privind comunicarea 

internă și autopromovarea, discuții facilitate 

de trainerul Benjamin Lesjak. Apoi a urmat 

un workshop în care, lucrând în echipă, am realizat un material ce poate constitui un punct de 

plecare pentru scrierea manualului, odată ce acest proiect va ajunge la final. După-amiază am 

plecat din Ljubljana și am călătorit către Bovec, unde am avut ocazia să vedem din aer o parte 

din superbul Parc Naţional Triglav și să descoperim cât de frumoasă este Slovenia. 

În ultima zi am făcut o evaluare a întâlnirii și ne-am luat rămas bun, bucuroși că am avut parte 

de un seminar reușit și de o atmosferă minunată. Au fost patru zile productive în decursul cărora 

nu numai că am acumulat noi cunoștințe, dar ne-am și distrat. Iar pentru toate acestea le 

mulțumim celor implicați! 

 

Ana-Maria Nicu 
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Meșteri mari, calfe și… fierari – prezenți la Timișoara în ateliere demonstrative 

Cioplesc piatra așa cum doar bunicii și străbunicii 

noștri știau să o facă. Dau viață lemnului cu unelte și 

tehnici tradiționale și prelucrează fierul în cele mai 

neașteptate forme. Toate în fața privitorilor. Se 

întâmplă în Timișoara, pe strada Mărășești unde, joi, 

20 iulie, celebrele calfe din Sibiu își vor etala 

măiestria într-ale… meșteșugitului. Cele trei ateliere 

de fierărie, prelucrare piatră și lemn încep la ora 

14.00. 

Evenimentul de joi este parte a unui proiect mai 

amplu pus la punct de Organizația Kolping România. 

Este vorba despre o tabără de tineret româno-

germană pentru promovarea tradiţiilor 

meşteşugăreşti. Scopul întâlnirii care a început în 

ziua de 14 iulie și care durează până pe 23 iulie este 

acela de a oferi tinerilor, dar și comunității, o 

perspectivă asupra ocupațiilor de odinioară și de a 

face legătura cu învățământul profesional în sistem 

dual. La tabără participă 40 de tineri, 15 din Limburg/ 

Germania și 25 din Timișoara, Liebling, Sânandrei, 

Tășnad, Oituz și Ploscuțeni. 

“Proiectul nostru este unul foarte important pentru 

comunitate. Și asta pentru că noi de fapt continuăm 

un vis mai vechi. Asociația Kolping a fost înființată încă din secolul XIX în cartierul Fabric, cu 

scopul de a facilita tinerilor învățarea de lucruri practice care să îi ajute în viață și la locul de 

muncă. Acum, la mai bine de un secol distanță, ne propunem să reînviem această practică, aici, 

la noi în oraș. Pentru început – prin această tabără, pentru ca în viitorul apropiat proiectul nostru 

să crească și să se dezvolte.” – a declarat Eduard Dobre, secretar central Kolping România. 

Kolping România, împreună cu Asociația Calfelor din Sibiu, își propune să construiască în viitorul 

apropiat o Casă a Calfelor în Cartierul Fabric din Timișoara. Este un demers prin care cele două 

asociații doresc să continue tradiția meșteșugurilor de altădată. Pe durata taberei au fost 

organizate ateliere de lucru, calfele lucrând împreună cu voluntarii timp de mai multe zile în 

cartierul Fabric, pe str. Bonțilă, nr. 14. 

Inițiativa este susținută de Organizația Kolping Limburg, Clubul Economic German Banat și 

Direcția Județeană de Cultură Timiș. 
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 Kolping în Presă   
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